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ΕΙΔΙΚΟ ΠΡΩΣΟΚΟΛΛΟ ΢ΤΝΕΡΓΑ΢ΙΑ΢ 

για την Οργάνωςη και Λειτουργία του Διατμηματικοφ Προγράμματοσ Μεταπτυχιακών ΢πουδών με 
τίτλο «Πληροφοριακά ΢υςτήματα (Master in Information Systems, MIS)» μεταξφ των Σμημάτων: 

Οργάνωςησ και Διοίκηςησ Επιχειρήςεων, Οικονομικών Επιςτημών, Λογιςτικήσ και 
Χρηματοοικονομικήσ του Πανεπιςτημίου Μακεδονίασ 

 
(Απόφαςη τησ Ειδικήσ Διατμηματικήσ Επιτροπήσ του Διατμηματικοφ Προγράμματοσ Μεταπτυχιακών 
Σπουδών ςτα Πληροφοριακά Συςτήματα, αριθμόσ ςυνεδρίαςησ 10/28-03-2018) 
 
 
Τα Τμιματα Οργάνωςθσ και Διοίκθςθσ Επιχειριςεων τθσ Σχολισ Επιςτθμϊν Διοίκθςθσ Επιχειριςεων 
(επιςπεφδον τμιμα), Οικονομικϊν Επιςτθμϊν τθσ Σχολισ Οικονομικϊν και Περιφερειακϊν Σπουδϊν, 
Οργάνωςθσ και Λογιςτικισ και Χρθματοοικονομικισ τθσ Σχολισ Επιςτθμϊν Διοίκθςθσ Επιχειριςεων 
του Πανεπιςτθμίου Μακεδονίασ οργανϊνουν και λειτουργοφν το Διατμθματικό Πρόγραμμα 
Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν (Δ.Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Πλθροφοριακά Συςτιματα (Master in Information 
Systems, MIS)», από το ακαδθμαϊκό ζτοσ 2018-2019. 

 
ΑΝΣΙΚΕΙΜΕΝΟ - ΢ΚΟΠΟ΢ ΣΟΤ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΟ΢ 

 
Το Διατμθματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν (Δ.Π.Μ.Σ.) ςτα Πλθροφοριακά Συςτιματα 
(Master in Information Systems, MIS) ζχει ωσ αντικείμενο - ςκοπό τθν παροχι εξειδικευμζνων 
γνϊςεων ςε πτυχιοφχουσ Τμθμάτων Πανεπιςτθμίων και Τ.Ε.Ι. ϊςτε να μποροφν να ςυμβάλλουν ςτθν 
προαγωγι των γνϊςεων ςτα Πλθροφοριακά Συςτιματα και τθν ειδίκευςθ των πτυχιοφχων του ςτισ 
εφαρμογζσ των Τεχνολογιϊν Πλθροφορικισ και Επικοινωνιϊν (ΤΠΕ) ςτθν Οικονομία, Κοινωνία, 
Εκπαίδευςθ, Οργάνωςθ, Διοίκθςθ, Λογιςτικι και Χρθματοοικονομικι και ςτθν ανάπτυξθ τθσ ζρευνασ 
ςτουσ ςυναφείσ τομείσ.  
Οι βαςικοί  ςτόχοι του Δ.Π.Μ.Σ. αφοροφν: 
•Στθν προαγωγι των γνϊςεων ςτα αντικείμενα των Συςτθμάτων Πλθροφορικισ και Τθλεπικοινωνιϊν 
κακϊσ και των Ηλεκτρονικϊν Υπθρεςιϊν (Ηλεκτρονικό Εμπόριο,  Ηλεκτρονικι Εκπαίδευςθ, 
Ηλεκτρονικι Διακυβζρνθςθ κλπ). 
•Στθν ανάπτυξθ τθσ ζρευνασ ςτισ ςυναφείσ επιςτθμονικζσ περιοχζσ. 
•Στθν κατάρτιςθ/εκπαίδευςθ επιςτθμόνων ικανϊν να ακολουκιςουν τθν ακαδθμαϊκι καριζρα. 
•Στθν προετοιμαςία των υποψθφίων για να ανταποκρικοφν αποτελεςματικά ςτισ ανάγκεσ τθσ αγοράσ 
εργαςίασ.  
 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΣΗ΢ ΢ΤΝΕΡΓΑ΢ΙΑ΢ 
 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν κα λειτουργιςει για 7 ζτθ, δθλαδι από το ακαδθμαϊκό ζτοσ 
2018-2019 ζωσ και το 2024-2025. 
 

 
΢ΤΓΚΡΟΣΗ΢Η ΕΙΔΙΚΗ΢ ΔΙΑΣΜΗΜΑΣΙΚΗ΢ ΕΠΙΣΡΟΠΗ΢ 

 
Το ανϊτατο όργανο του Δ.Π.Μ.Σ. είναι θ Ειδικι Διατμθματικι Επιτροπι (Ε.Δ.Ε.) θ οποία είναι 
επταμελισ. Η Ειδικι Διατμθματικι Επιτροπι είναι επταμελισ και ςυγκροτείται από μζλθ ΔΕΠ των 
ςυνεργαηόμενων Τμθμάτων που εκλζγονται από τθ Συνζλευςθ κάκε Τμιματοσ κατ’ αναλογία του 
αρικμοφ των διδαςκόντων ςτο Δ.Π.Μ.Σ. για διετι κθτεία, δθλαδι δφο (2) εκπρόςωποι από το Τμιμα 
Οργάνωςθσ και Διοίκθςθσ Επιχειριςεων,  δφο (2) εκπρόςωποι από το Τμιμα Οικονομικϊν Επιςτθμϊν 
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και ζνασ (1) εκπρόςωποσ από το Τμιμα Λογιςτικισ και Χρθματοοικονομικισ (με τον αντίςτοιχο 
αρικμό αναπλθρωματικϊν μελϊν), κακϊσ και δφο (2) εκπροςϊπουσ των φοιτθτϊν του 
μεταπτυχιακοφ προγράμματοσ, που εκλζγονται από τουσ φοιτθτζσ του οικείου μεταπτυχιακοφ 
προγράμματοσ, για ετιςια κθτεία. Στθν περίπτωςθ που υπάρξει διαφοροποίθςθ ςτθν αναλογία του 
αρικμοφ των διδαςκόντων, κα πραγματοποιθκεί θ απαραίτθτθ αναπροςαρμογι ςτον αρικμό των 
εκπροςϊπων των Τμθμάτων, ςφμφωνα με τισ ιςχφουςεσ διατάξεισ. 
 

ΟΡΙ΢ΜΟ΢ ΣΟΤ ΔΙΕΤΘΤΝΣΗ ΣΟΤ Δ.Π.Μ.΢. 

 
Ο Διευκυντισ του Δ.Π.Μ.Σ. προζρχεται από το Τμιμα Οργάνωςθσ και Διοίκθςθσ Επιχειριςεων 
(επιςπεφδον τμιμα) και ορίηεται από τα μζλθ τθσ Ε.Δ.Ε. για διετι κθτεία.  Μετά από τον οριςμό του, 
ο Διευκυντισ καλεί τα μζλθ τθσ Ε.Δ.Ε. για τον οριςμό του αναπλθρωτι του. Ο αναπλθρωτισ 
διευκυντι αναπλθρϊνει τον διευκυντι όταν ελλείπει, απουςιάηει ι κωλφεται. 
Οι αρμοδιότθτεσ του Διευκυντι ορίηονται ςτον Κανονιςμό του προγράμματοσ. 
 

ΤΠΟΔΟΜΕ΢ 
 

Τα ςυμμετζχοντα Τμιματα διακζτουν τισ υποδομζσ με τισ οποίεσ υποςτθρίηουν τθν εκπαιδευτικι και 
ερευνθτικι διαδικαςία του Δ.Π.Μ.Σ., παραχωρϊντασ ςτο πρόγραμμα αίκουςεσ, αμφικζατρα, 
αίκουςεσ ςυνεδριάςεων και εργαςτιρια Η/Υ για τθν κάλυψθ των αναγκϊν διδαςκαλίασ των 
μακθμάτων ςτο βακμό που αυτό είναι πρακτικά εφικτό και για τθν εφρυκμθ λειτουργία του 
προγράμματοσ.    
Για τισ ανάγκεσ λειτουργίασ του Δ.Π.Μ.Σ. διατίκεται  υλικοτεχνικι υποδομι (αίκουςεσ, αίκουςεσ 
ςυνεδριάςεων, αμφικζατρα, εργαςτιρια Η/Υ, απαραίτθτοσ εξοπλιςμόσ τόςο ςε οπτικοακουςτικά 
μζςα, όςο και ςε θλεκτρονικοφσ υπολογιςτζσ). Λειτουργεί επίςθσ Γραμματεία Μεταπτυχιακϊν 
Προγραμμάτων, που κα επιλαμβάνεται των διαφόρων κεμάτων του Ενιαίου Κανονιςμοφ και τθσ 
λειτουργίασ του Προγράμματοσ. 

 
ΔΙΔΑΚΣΙΚΟ ΠΡΟ΢ΩΠΙΚΟ 

 
Οι διδακτικζσ ανάγκεσ του Δ.Π.Μ.Σ. ςτα Πλθροφοριακά Συςτιματα κα καλυφκοφν κυρίωσ από μζλθ 
ΔΕΠ των τριϊν Τμθμάτων που ςυνδιοργανϊνουν το πρόγραμμα,  με κατάλλθλθ εξειδίκευςθ ςτα 
διδαςκόμενα γνωςτικά αντικείμενα του προγράμματοσ που να μποροφν να καλφψουν τισ 
εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ του Δ.Π.Μ.Σ. χωρίσ να αμελιςουν τισ κατά νόμο υποχρεϊςεισ τουσ. 
Σθμειϊνεται πωσ εκτόσ από μζλθ ΔΕΠ των τριϊν Τμθμάτων, διδάςκουν και μζλθ ΔΕΠ από άλλα 
Τμιματα, του οικείου ι άλλων Πανεπιςτθμίων, με αναγνωριςμζνο  ερευνθτικό ζργο και κατάλλθλθ 
εξειδίκευςθ, ζτςι ϊςτε να καλφπτονται γνωςτικά αντικείμενα που δεν καλφπτονται από τα 
ςυνεργαηόμενα Τμιματα κακϊσ και άλλεσ κατθγορίεσ διδαςκόντων ςφμφωνα με τισ διατάξεισ του 
άρκρου 36 του ν. 4485/2017 (ΦΕΚ 114/τ.Α’/04-08-2017).    

 
ΚΑΝΟΝΙ΢ΜΟ΢ 

Το Δ.Π.Μ.Σ. ςτα Πλθροφοριακά Συςτιματα λειτουργεί ςφμφωνα με τον Ενιαίο Κανονιςμό των 
Διατμθματικϊν Προγραμμάτων Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν του Πανεπιςτθμίου Μακεδονίασ, όπου 
ρυκμίηονται κζματα που αφοροφν τουσ μεταπτυχιακοφσ τίτλουσ, τθ διαδικαςία ειςαγωγισ 
μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν, το πρόγραμμα ςπουδϊν, τθ λειτουργία του προγράμματοσ, το διδακτικό 
προςωπικό, τθ Γραμματεία του Προγράμματοσ, τισ παράλλθλεσ εκπαιδευτικζσ και ερευνθτικζσ 
δραςτθριότθτεσ, το κόςτοσ του προγράμματοσ, οικονομικζσ διευκολφνςεισ, τθν ορκωμοςία. 
Τροποποιιςεισ των διατάξεων του Κανονιςμοφ πραγματοποιοφνται με αποφάςεισ τθσ Ε.Δ.Ε. κατόπιν 
τεκμθριωμζνθσ ειςιγθςθσ και ζγκριςθσ τθσ Συγκλιτου. 


